



九江银行广州分行：金融“活水”浇灌特色产业

文/戴曼曼

九江银行广州分行积极落实国家宏观调控政策和监管导向，坚守“三服务”市场定位，积极探索异地城商行服务广州发展的特色之路，始终牢牢抓住产业兴旺这个“牛鼻子”，深耕广州本地特色产业，全力支持广州市经济稳增长。

党建领航，确保金融“活水”精准浇灌

该行党委充分发挥“把方向、管大局、促落实”的政治核心和领导核心作用，经营发展紧扣广州市规划方向，紧紧围绕支持广州市高质量发展做好系列部署。该行下辖分支机构根据区域情况大力拓展民营企业、混凝土、环保、水产品等特色产业，强化对本地特色产业的金融“活水”供给，实现“降”融资本，“优”客户服务，“新”产品渠道，为特色产业增添发展动力、添活力，打造具有九银特色的业务生态。

聚焦重点，打造民营医院首位产业

“一些患者入院时智力发育落后，经过精心治疗，现在恢复情况都比较好，对答也比之前流利，精细运动也有所好转。毫不夸张地说，正是九江银行的2000万元贷款有力推动我院发展壮大，看到患者都康复起来了，我心里特别高兴。”广东某民营医院的负责人欣慰地说。

教育和健康是社会文明进步的基础。该行积极响应政府号召，持续加大对民营医院等民生类客户的支持力度，将民营医院设为首位支持产业。通过专属行业解决方案、利率优惠和公私联动服务等措施支持民营医院发展。截至2022年7月末，该行支持民营医院22家，贷款余额16.56亿元，比年初增加4.26亿元。

扎根本地，支持特色产业加快发展

该行紧跟广州市政府工作报告“坚持产业第一”的要求，立足本地具有经营优势和发展前景的产业和产业园区，以“银行+核心企业+上下游企业”模式全力拓展特色产业业务。同时，加强授信资源、绿色通道、综合金融等全方位保障措施，持续做大业务规模。以该行营业部为例，与广州市混凝土行业协会合作，为市内优质混凝土企业提供全方面金融服务。截至2022年7月末，该行混凝土行业贷款余额8890万元，储备业务1.05亿元。

南方医科大学口腔医学院今日揭牌

羊城晚报讯 记者陈辉，通讯员方小艳、连敏纯报道：记者从南方医科大学口腔医院（广东省口腔医院）获悉，该院于9月8日举行建院60周年大会暨南方医科大学口腔医学院揭牌仪式，医学院将由南方医科大学口腔医院建设，并统筹口腔医学的教育教学工作，为全省培养优质的口腔医学人才。

广东最早口腔医院已60岁了

1962年，为加快广东省口腔医疗卫生事业的发展，满足人民群众口腔健康需求，在原广东省卫生厅主导下，在广东省人民医院口腔科的基础上，组建了广东省口腔医院，成为广东省最早建立的口腔医院，更是全国最早建立的五大临床口腔医院之一。

将由医院建设口腔医学院

2017年医院建成建制转南方医科大学管理，成为如今的南方医科大学口腔医院（广东省口腔医院），同年挂牌广东省口腔医学研究院。依托大学雄厚的师资力量和科研平台，医院不断补短板、强优势、建高地，创新突破。今年，南方医科大学党委决定，依托口腔医院建设南方医科大学口腔医学院，统筹口腔医学的教育教学工作，为全省培养优质的口腔医学人才。

南方医科大学口腔医学院成立之后，南方医科大学口腔医院就形成了拥有口腔医院、口腔医学院、广东省口腔医学研究院和广东省牙病防治指导中心“三院合一、一中心”的发展格局。医院党委书记黄治才说：“在新的历史起点上，我们将坚持党建引领，走出一条以‘医’为主，医、教、研、防统筹兼顾，一体推进，互为依托的高质量建院之路，肩负起为党育人、为国育才的使命重任，管理国家和广东省两级

“儿童口腔疾病综合干预项目”，覆盖全省21个地市，涉及学龄及学龄前儿童超过55万人。

将由医院建设口腔医学院

2017年医院建成建制转南方医科大学管理，成为如今的南方医科大学口腔医院（广东省口腔医院），同年挂牌广东省口腔医学研究院。依托大学雄厚的师资力量和科研平台，医院不断补短板、强优势、建高地，创新突破。

今年，南方医科大学党委决定，依托口腔医院建设南方医科大学口腔医学院，统筹口腔医学的教育教学工作，为全省培养优质的口腔医学人才。

“便利店黑马”开店还便利吗？



文/羊城晚报记者 许张超 实习生 朱婉怡 图/实习生 朱婉怡

福建漳州的便利蜂门店清零、北京多家门店经常出现缺货、青岛多家门店暂停营业……近日，“便利蜂”在全国多地大幅关店的消息引发关注。“2021年中国便利店百强”榜单数据显示，截至去年底，便利蜂在全国累计开设2800家门店；而根据便利蜂微信小程序进行统计，目前只有2028家便利蜂门店仍在正常营业，锐减超过四分之一。

一度甚嚣尘上的“便利店黑马”究竟是陷入“闭店潮”，还是一次“常规的调整”？而与跌出“2021年中国便利店百强”榜单前十强的便利蜂相比，罗森、全家等品牌则在“混战”三、四线城市，甚至进一步开拓县域市场。

今年7月，中国连锁经营协会发布“2021年中国便利店百强”榜单，其中中石化易捷、美宜佳、中石油昆仑好客分别以店铺数28249家、26168家、20178家位居前三，第四到第十依次为天福、芙蓉兴盛、罗森、红旗连锁、全家FamilyMart、7-eleven以及同属十足集团的十足、之上，便利蜂则被挤出“十强”，以2800家门店位居第十一。

景顺长城李怡文：把握股债市场投资机会

今年以来，A股投资犹如过山车。景顺长城基金资产管理部总经理李怡文表示，站在当前的时点看，市场已经展现出了一定的投资机会。从股票结构看，伴随着指数中具有较高权重的央企、国企改革不断推进，预计其盈利也将迎来持续的改善。债市方面，短期之内资金链会维持宽松。

据悉，拟由李怡文担任基金经理的景顺长城安瑞混合型证券投资基金正在发行中。该基金采用了“债为主，股增强”的大类资产配置策略，以争取更好的收益体验。（杨广）

“万店计划”中途夭折

2020年11月，便利蜂执行董事薛恩远在2021便利蜂供应商大会上透露，便利蜂2021年将开启“高速扩张模式”，2021年门店数将突破4000家，到2023年门店数达到1万家；2022年4月，便利蜂高级副总裁、运营CEO王紫对媒体表示，便利蜂在内部提出了“冬眠计划”，让部分门店、运营、供应链等板块暂时“静默”，从而最大程度减少损失。

便利蜂的“闭店潮”是谣言吗？羊城晚报记者在大众点评上检索发现，便利蜂在广州曾有34家门店，其中暂停营业的门店15家、尚未开业的门店4家，闭店数量占比接近一半。而便利蜂微信小程序数据则显示，目前门店数仍在正常营业，锐减超过四分之一。

日前，记者来到位于天河区建中路的便利蜂迪宝大厦店，这家门店目前仍出现在便利蜂微信小程序上，大众点评软件显示该店正在营业中，但实际上该店大门紧锁，店门里也并无员工。透过玻璃窗可以看到，该门店店

“便利店热”退潮了吗？

的企业门店数比上年实现正增长，23%的企业门店数比上年有所减少；拥有1000个以上门店的便利店企业达27家，比上年增加3家；拥有门店500-1000个的企业为22家，比上年增加7家。

而艾媒咨询的数据显示，2021年中国便利店行业市场规模达成2988亿元，门店数量达到15.7万家，预计到2023年市场规模将达到3566亿元，门店数量将达到18.5万家。在如今的便利店行业，一边是便利蜂、苏宁小店、喜喜便利店等品牌大幅收缩，一边是罗森、7-eleven、

内环境较为整洁，商品种类较为齐全且大多摆放整齐，店内还设有“超级底价区”，入口处也安放了小程序专项福利的宣传牌。该门店位于天河软件园内，周围商铺较少。部分店铺的工作人员告诉记者，便利蜂虽然标榜“24小时营业”，但门店在周一至周五正常营业、周六、周日晚上偶尔营业，周五晚通常只营业到11时左右，周末大部分时段都是暂停营业。据介绍，这家门店平时生意尚可，一般工作日每晚11时左右都有车辆来往补货。

位于天河区科韵路的便利蜂方圆E时光店，大众点评软件显示该店已暂停营业，最后一名用户评论停在了今年5月。记者来到这家门店时发现，门店大门上贴有一张招租信息，透过玻璃窗可以清楚看到店内商品及设施已全部被搬空，且天花板、墙体处存在明显的拆除痕迹。在门店上方便利蜂的图标与字样也已撤下，只留下标志性的黄色外观。

便利蜂方圆E时光店与迪宝大厦店相距1000米左右，占地面积比后者大上许多。附近居民区的保安告知工作人员，该

政金债5年ETF 开启网上认购

下半年以来股市横盘震荡，投资者避险情绪居高不下，较低风险的投资工具市场需求旺盛。基于投资者的配置需求，招商基金推出债券指数投资工具——招商中证政策性金融债3-5年ETF于9月7日至9月9日正式开启网上现金认购，推动完善场内流动性管理工具，满足投资者场内多样化风险偏好和交易需求。

作为国内ETF产品的积极参与者和实践者，招商基金在ETF产品的创新研发、投资管理、客群运营、投资者教育等领域具备了较为深厚的积淀。（杨广）



不再24小时营业的便利蜂迪宝大厦店

门店至少已经歇业了半年时间，在今年年初的时候就已将店内商品物件全部清空、不再续租。据周围商铺的工作人员透露，因处于工业区与居民区附近，周围人流量较大，该店过往客流还不错。

据媒体报道，便利蜂方面辟谣称不存在关店潮，此前受疫情影响的冬眠门店正逐步复业，缺货问题已经解决。记者电话联系便利蜂客服，对方告诉记者部分暂停营业的门店可能会复开，另一些则是彻底闭店了，只有部

中欧基金助力汾西学子“去远方”

助力公益破圈，一块做好事。2022年“99公益日”正式启动，9月7日至9月9日，中欧基金将通过加倍金的形式，定向捐赠真爱梦想“去远方”汾西学校项目，捐赠比例为1:10。公益捐赠通道开启期间，企业配捐和个人获配金额，每日均有上限，相关配捐遵守腾讯公益相关规则。

中欧基金总经理刘建平表示，展望未来，中欧基金将继续聚焦长线投资业绩，同时尽其所能帮助更多弱势群体，以实际行动践行社会责任，助力美好生活。（杨广）

案例经验来看，便利店规模要做大，它的模式应该是以加盟为主导的

另外，文志宏还指出，便利店在一线城市的增量空间已经在不断缩小，要形成规模优势可能要靠并购这种方式，一下子就在一个城市区域拥有几十家上百家店；而便利店未来的增量空间可能更多的是在下沉市场，像地级市、沿海发达地区的县级市等县域市场仍有很大的增长空间，具体要看当地经济水平能否支撑这一消费模式。



顺德彩民坚持购彩十多年 中南粤风采头奖500万元

9月1日晚，中国福利彩票南粤风采36选7第22234期开奖。本期全省一等奖1注，单注奖金500万元。经检索，这注一等奖落在佛山市顺德区容桂镇44131004号投注站，位于容桂翠竹中路102号。

该彩票是9月1日18时57分购买的一张5注单式投注金额10元的自选票，中得1注一等奖、1注四等奖、1注六等奖，中奖总金额为5000510元。

9月2日，44131004号福彩

投注站早早就开门营业，喜迎各方祝贺。佛山市顺德区福彩中心安排工作人员为站点颁发锦旗，勉励站点继续做好服务，再接再厉，再出大奖。

44131004站的销售员许咏虹笑着说：“昨晚刚开奖，我就得知我们站中出一等奖了，心情还好，没有太激动，毕竟这已经是第二次中大奖。”

据她回忆，购买中奖彩票的彩民为中年男性，在这个站点坚持购彩十多年了，风雨不改，每

期投入几十元，并且这位好彩友曾中过南粤风采的二三等奖三等奖，购彩和兑奖经验相当丰富。

这个大奖是佛山市顺德区福彩电脑票本年度中出的第六个大奖，佛山市顺德区今年中出的第一个粤风采36选7电脑票大奖，也是容桂镇今年中出的第三个大奖。截至9月1日，佛山市顺德区已经中出了福利彩票电脑票全部玩法头奖，包括了双色球、快乐8、南粤风采36选7。

清远福彩5天夏令营活动开营

为了他们的城市生活体验之旅。此次夏令营活动为期5天，围绕“我的交友梦、我的城市梦、我的科技梦、我的强军梦、我的爱国梦”五大梦想主题开展，以军事特色训练营为基调，设置了战场点兵、军容军纪、故事特训、特种作战、光荣凯旋等个性化特

色课程，重点培养青少年国防素质、综合素质、心理素质和独立能力。

据了解，清远市福彩中心践行福彩公益属性，携手团市委一道，关爱青少年弱势群体，福彩夏令营公益项目自2010年开始，至今已连续举办了13届，共

组织超1000名农村留守儿童参加各类“圆梦”学习实践活动。活动的初衷，意在让留守儿童青少年群体感受社会的关心关爱，进一步弘扬福利彩票的公益慈善理念，帮助更多的留守儿童健康成长。（汪海晏 王峰）



孝子(下) 插图 采采

金越看看一脸真诚的兰兰，想了想，回道：“我开的是体彩店，我觉得吧，大乐透是大盘玩法，奖池高，奖金高，但中奖比较难，适合讲究投注技巧的彩民；排列3和排列5每天开奖，奖金不算高，中奖相对容易，适合年轻彩民；高频游戏开奖快，倍投也能收获高额奖金，适合生活节奏较快的彩民；还有顶呱刮即开即兑，票面精致，适合新彩民……”

“明天我就去买顶呱刮！”兰兰调皮地说。金越觉得这个小护士真可爱，心情渐渐舒畅多了，回道：“一家之言，我可不

保证你中奖啊。还有，买彩票一定要量力而行，老爷子就是榜样，他退休金很高，但每天来店里，都只花10块钱机选5注彩票。”

兰兰忍不住笑道：“大哥，你也太搞笑了吧？儿子卖彩票给老爸……还收钱？”金越一听，也乐了：“丫头，谁跟你说我爹是我父亲了？我们没有血缘关系。”兰兰的笑声戛然而止，瞪大了眼睛看着金越。

原来，老人是一名退伍军人，年轻时参加过越南战争，无儿无女无老伴，一个人孤零零在生活。但老人爱好买彩票，每天都来店坐坐，时间一长，友情胜似亲情。金越经常留老人吃饭，平时嘘寒问暖，逢年过节还给老人添衣服，送日用品。同样，过年时，老人也会硬

塞给金越儿子压岁钱。十多年过去了，就这样，老人与家人俨然已经成了相亲相爱的一家人……

兰兰听完，感动得热泪盈眶，对金越竖起大拇指，哽咽着说：“大哥，孝子！”（董川北）



今日大吉 谨 今日吉字： 今日吉时：卯时、午时、戌时 今日吉数：10、21、32 今日吉肖：牛、兔、龙、马、鸡、狗 (小小苗)

奇数热出 连号淡出 ——析福彩玩法走势 金手指 36选7:01、05、11、16、21、30、32。 双色球:10、13、19、23、25、31后区:02、04、08。 福彩3D:02、07、09。 (小小苗)